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Undersøkelse blant 
foreningene i Randaberg 

kommune

Kartleggingen

• Spørreskjemaundersøkelse gjennomført på 
vegne av Randaberg kommune av Frivillighet 
Norge i samarbeid med Rambøll

• Gjennomført fra 1. april til 23. april 2019
• Svarprosent på 62%



03.09.2019

2

Foreningene i Randaberg

30%

22%

19%

7%

7%

7%

4%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Idrettsorganisas jon

Kulturorganisasjon

Tros- eller livssynsorganisasjon

Lokalmiljø og bosted (f.eks. grendelag, velforening,…

Rekreasjon eller sosial forening (f.eks. friluftsliv,…

Helse og sosiale tjenester

Annet

Internasjonal organisasjon (f.eks. bistands- eller…

Hva slags type lag/ forening er dere?

Medlemmer

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

0 - 25

26 - 50

51 - 100

101 - 15 0

151 - 20 0

200 +

Hvor mange medlemmer er dere i 
laget/foreningen (omtrentlig antall)?

54%

46%

67%

71%

0% 20% 40% 60% 80%

Barn (10-16)

Ungdom (17 -26)

Voksne (27-59)

Seniorer (60+)

Har dere aktivitet for...
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Frivillige

Tillitsvalgte

Medlemmer

Hvor lett eller vanskelig er det å rekruttere 

1 - Veldig vanskelig 2 3 4 5 6 - Veldig lett

4% 13% 42% 29% 13%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Hvordan har medlemstallet utviklet seg de siste 5 årene?

Det e r gått sterkt ned Det e r noe redusert Det e r stabilt Det har økt noe Det har økt mye

Aktivitet

7 %

11 %

34 %22 %

19 %

7 %

Hvor mange timer med frivillig 
arbeid gjør din forening i året, sett 

under ett?

Mindre enn 50
timer

Mellom 50 og
100 timer

Mellom 100 og
500 timer

Mellom 500 og
1000 timer

0 %

4 %

22 %

59 %

15 %

Hvor ofte har dere 
aktiviteter?

En gang i året

To til fire ganger i
året

Månedlig

Ukentlig

Daglig
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Kommunale midler

55%

68%

0% 25% 50% 75% 100%

Tidligere undersøkelser

Randaberg

Hvor stor andel mottar kommunale midler

0% 38% 25% 38%

0% 25% 50% 75% 100%

Hvor stor del av inntektene utgjør kommunale midler

Liten andel Noe Betydelig andel Stor andel

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Vi eier lokalene

Vi leier lokalene

Vi låner lokalene gratis

Vi trenger ikke lokaler

Vi mangler lokale/sted å være

Eier, leier eller låner dere de lokalene/områdene/anlegg 
dere bruker i forbindelse med aktivitetene deres?
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Hvor fornøyd er dere med tilgangen til egnede lokaler/anlegg 
for aktivitetene deres?

1 - Svært lite fornøyd 2 3 4 5 6 - Svært fornøyd

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Hvor godt universelt utformet er lokalene?

Svært dårlige Dårlige Tilfredsstillende Gode Svært gode

Er din forening kjent med Fritidserklæringen?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nei

Ja
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Samarbeid med andre organisasjoner

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Hvor vellykket mener du at samarbeidet med andre organisasjoner er?

1 - Lite vellykket 2 3 4 5 6 - Veldig vellykket

38%

100%

43%

77%

62%

57%

28%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Opplever din foren ing konkur ranse fra andre fo reninger

Ønsker dere å fortsette samarbeide med an dre o rgan isas joner ?

Ønsker dere å samarbeide med an dre fore ninger i fremtiden? (de som ikke
har samarbeid i dag?

Har din foren ing samar beid med andr e foreninger i  dag?

Ja Nei

Samarbeid med næringslivet

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Opplever din foren ing konkur ranse fra næringsdrivende?

Ønsker dere å fortsatt samarbeid e med n æringsl ivet i  fremtiden ?

Ønsker dere å samarbeide med nær ingsl ivet i  fremtiden ? (de som ikke
samarbeider i  dag)

Har din foren ing samar beid med en bedri ft  eller næringslivet?

Ja Nei

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Hvor vellykket mener du at samarbeidet med næringslivet er?

1 - Lite vellykket 2 3 4 5 6 - Veldig vellykket
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Hvilke tjenesteområder i kommunen
samarbeider dere med?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kultur (Kulturkontoret, Kulturskolen, Biblioteket, F ritid,
Randaberghallen)

NAV/F ly ktningtjeneste

Tek nisk e tjenester

Helse og v elferd (sy kehjem og annen heldøgnstjeneste,
hjemmetjeneste, boligtjeneste, psykisk helse og rus,…

Oppvekst (sk ole og barnehage, barnevern)

Annet, spesifiser

Har dere et godt samarbeid med...

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Kultur (Kulturkontoret, Kulturskolen, Biblioteket, F ritid,
Randaberghallen)

NAV/F ly ktningtjeneste

Tek nisk e tjenester

Helse og v elferd (sy kehjem og annen heldøgnstjeneste,
hjemmetjeneste, boligtjeneste, psykisk helse og rus,…

Oppvekst (sk ole og barnehage, barnevern)

Andre avdelinger

1 - I svært liten grad 2 3 4 5 6 - I stor grad
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Mål og hindringer

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ved å skape nye aktiviteter

Ved å arrangere flere aktiviteter

Ved å utvide aktivitetene dere
allerede har

Ved å rekruttere flere frivillige

Ved å rekruttere flere medlemmer

Hvordan ønsker dere å utvikle 
foreningen fremover? 

Hindringer
- Dårlig økonomi

- Tidsklemma
- Rekruttere
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Anbefalinger
• Ta vare på frivilligheten
• En helhetlig 

frivillighetspolitikk

• Hjelpe til slik at tilbud synes
• Møteplasser

• Kompetanseheving
• Minst mulig byråkrati

• Bidra til deltagelse

10 frivillighetspolitiske bud
1. Kjenn frivilligheten i 

kommunen din!
2. Vedta en tverrsektoriell 

kommunal 
frivillighetspolitikk 

3. Anerkjenn frivillighetens 
egenverdi 

4. Forenkling gir mer frivillighet 

5. Tilrettelegg for frivillighetens 
egenutvikling

6. Skap dialog med 
frivilligheten 

7. Anerkjenn og støtt opp om 
frivillighetens merverdi 

8. Gi frie midler
9. Ikke konkurrer med 

frivilligheten 
10. Skap forutsigbarhet for 

frivilligheten 
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Kriterier for en bærekraftig 
frivillighetspolitikk
• Må utvikles i dialog med alle typer lag og foreninger

• Må bygge på frivillighetens premisser
• Beskriver faste kontaktpunkter med hele frivilligheten

• Legger til rette for forutsigbarhet
• Har konkrete virkemidler for samhandling og 

utviklingsmuligheter for frivillig sektor

• Må vedtas politisk og angå alle virksomhetsområder


